

关注“五一”

石狮交警发布“五一”假期出行提醒

合理规划出行路线 尽量避开易堵路段

本报讯 “五一”假期即将到来,届时将迎来车流、人流高峰。为保障广大群众节日期间出行安全,日前,石狮交警根据辖区道路情况,发布“两公布一提示”,提醒市民合理选择出行时间、线路、方式,避开出行高峰和易堵路段。

其中,华山古民居(大北山旅游路)、世贸海丝博物馆(石金路、

石龙路、西南一路)、峡谷旅游路全路段、黄金海岸(黄金大道石永路口至沿海大通道路口)、将军山(沿海大通道新沙堤村路段至深埕村路段)等景区旅游道路,及泰禾广场(宝岛路)、德辉商厦(八七路荣誉路口至金沙路口)商场周边,人流车流量大,容易发生交通事故,请过往车辆减速慢行;沿海

大通道(沿海大通道共富路至祥鸿大道路段)正在封闭施工,注意绕行。

此外,八七路德辉广场路口、宝岛中路泰禾广场路段、永宁黄金大道黄金海岸路口、峡谷旅游路全段、石永二路(学府路—永祥路)等为易拥堵路段,建议市民尽量绕行,避免拥堵。

石狮交警提醒,“五一”期间可能出现大风、雷雨等天气情况,在驾车出行前,要提前了解沿线天气和道路信息,检查车辆安全状况及随车工具,合理选择出行线路。针对“五一”期间人流车流量大、交通违法行为相对集中等特点,石狮交警大队将发扬“百姓过节,交警站岗”的优良传统,加强对辖区路面的巡逻管控,切实提高路面见警率、管事率,严厉查处无证驾驶、酒后驾车、疲劳驾驶、客车超员、机动车超速等严重交通违法行为,始终保持严查、严管的高压态势,积极消除安全隐患,确保不发生重特大事故。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

传统,加强对辖区路面的巡逻管控,切实提高路面见警率、管事率,严厉查处无证驾驶、酒后驾车、疲劳驾驶、客车超员、机动车超速等严重交通违法行为,始终保持严查、严管的高压态势,积极消除安全隐患,确保不发生重特大事故。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)



“五一”前夕,不少外地游客组团参观永宁古城。(邱育钦/摄)

多样文旅活动 添彩“五一”假期

本报讯 “超燃五一·乐游石狮,四大主题等你来。”记者昨日从市文化体育和旅游局获悉,今年“五一”假期,我市将推出“穿越海丝之旅”“滨海微度假之旅”“奇趣游学之旅”及“佛系祈福之旅”四大主题旅游线路,满足“五一”假期集中释放的旅游需求,为广大群众带来一场“家门口的文旅盛宴”。

据悉,结合石狮得天独厚的优势,市文体旅游局深入贯彻落实市委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,深入开展“五在石狮”和“5510”项目奋战年活动,在“五一”假期适时推出主题

活动,让石狮增添人气和活力。上述四大主题旅游线路,结合了金相院、凤里庵、朝天寺、永宁城隍庙等名胜古迹,以及祥芝渔港、古浮湾、十里黄金海岸等沿海风景,让无论是想待上四天三夜、三天两夜,或是仅作一天短暂停靠的游人旅客有了更多的选择。

同时,即将在永宁古卫城开展的“五一”创意古城活动,将带来古装、文创艺术、闽南语等十大板块内容,让游客尽享石狮风土人情。此外,市文体旅游局还推出

文明旅游

“最佳拍照打卡点 让你制霸朋友圈”“恰饭专家快来!石狮美食全攻略”两条线路,结合石狮“醉美拍照点”、网红打卡点和美食小吃等内容,在丰富旅游活动内容的同时,满足不同旅游群体需求。

市文体旅游局相关负责人提醒,旅客要加强文明旅游、安全旅游意识,爱护环境、文明赏景,自觉维护景区环境卫生。前往海边旅游要以安全为重,戏水时注意潮汐规律,不要盲目下海游泳、涉水攀爬礁石,做出不文明旅游的危险行为,以免发生意外。

(记者 王文豪 通讯员 小燕)

泉州高速交警发布“五一”假期高速公路出行提示

这份高速出行指南 “五一”假期避堵必看

今年“五一”假期,从4月29日至5月3日共5天,期间,实行7座以下(含)载客汽车通行高速公路免费。泉州高速交警预测,今年“五一”假期我省高速公路总体流量将大幅上涨,有望突破往年同期水平,再创历史新高。高速交警提醒,提前规划行程,尽量避开高峰时段、热门路线和拥堵节点,守法规知礼让,安全文明出行,确保假期顺利往返。

4月25日,“泉州高速交警发布”公众号发布了“五一”假期高速出行攻略,并公布泉州高速辖区易拥堵路段、泉州高速辖区事故易发路段以及施工管制信息,具体如下——

泉州高速辖区易拥堵路段包括:沈海高速2268公里至2272公里路段(泉州南安水头路段,泉州往厦门方向西锦枢纽至苏厝、山头隧道)、甬莞高速889公里至896公里路段(安溪龙门路段,安溪往厦门方向溪坂至潮顶隧道)、泉南高速18公里至36公里路段(泉州南安省新路段,观音山至保福岭隧道)、泉南高速68公里至84公里路段(泉州永春路段,龙

阁岭隧道至汤城互通)。

泉州高速辖区事故易发路段包括:沈海高速双向2271公里至2274公里路段(山头苏厝隧道)、泉南高速下行(三明往泉州方向)114公里至80公里(吉州下坡路段)、甬莞高速880公里至898公里(安溪县龙门镇至厦门路段)注意:雨天事故易发、连续隧道群、高架桥多。

施工管制路段包括:1.泉南高速(下行)达埔服务区主线管制,三明(永安)往泉州方向的车辆短暂停留服务区或提前从蓬壶

收费所下高速至永春东收费所上高速。2.沙厦高速(上行)德化收费所主线分流,三明(尤溪)往泉州方向的车辆由德化收费所下高速,绕行国道至永春东收费所或下洋收费所上高速。3.泉南高速(下行)达埔服务区主线管制、沙厦高速(上行)德化收费所主线分流期间,德化入口、蓬壶入口同时采取管制。4.政永高速、沙厦高速(下行)岩峰枢纽往泉州方向匝道管制,龙岩(安溪)往泉州、福州方向的车辆提前从湖头收费所下高速或者绕行至蓬壶收费所下

高速,绕行国道至永春东收费所上高速。5.泉南高速溪潭枢纽泉州往永春东、莆田方向匝道封闭。泉州往永春东、莆田方向的车辆,请提前从永春东高速绕行国道至永春东上高速;或从蓬壶下高速绕行。

泉州高速交警提醒,假期车流量较平时有所增加,重点路段易发生车多缓行现象,提醒各位司乘人员非紧急情况下,不可占用应急车道。如错过收费站,不可急刹变道。

(记者 林恩娟)

石狮新闻 110

民生热线 12345

石狮便民服务热线 12345

石狮日报新闻热线 13959900888

践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事

添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

破损井盖及时修复

市民致电12345反映,洪窟村四片区公厕所附近有两个井盖破损,望部门核实处理。

部门回复: 蚶江镇政府表示,接到投诉后,洪窟村委会第一时间联系工人进行修复,现已修复好。

排烟管道已作更换

市民致电12345反映,石狮中骏悦景府2号楼05户型排烟管道被堵,导致整栋楼住户油烟无法正常排出,住户担心易造成火灾及其他危险事故,望部门核实处理。

部门回复: 凤里街道办事处表示,经了解,是屋顶顶风井口风球风帽损坏所致,已协调物业购置新的更换,现可以正常排烟。(诗瑶 整理)

违法变道掉头 小车司机全责

本报讯 在行车过程中,路况复杂多变,车辆在掉头时观察不足或者随意掉头都会造成交通拥堵甚至导致交通事故的发生。日前,石狮一小轿车司机因违规变道掉头发生交通事故,要承担全部责任。

4月22日16时许,在宝岛路濠江国际路段,钟某驾驶一辆小型客车在违规变道掉头过程中,与张某驾驶的二轮电动车发生碰撞,造成二轮电动车上两人摔伤及车损的交通事故。经石狮交警部门调查取证,认定钟某在非掉头区违规变更车道影响正常直行的二轮电动车并实施实线跨道掉头的交通违法行为,应承担本次交通事故的全部责任。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

这个区域违停多 道路陷入“肠梗阻”



本报讯 日前,有市民致电12345反映,世联华府、鼎盛上城、鼎盛骏景小区周边及港塘路,车辆堵塞消防通道和出入口非常严重,望排查隐患并加以整治。

4月24日下午,记者走访鼎盛上城小区和鼎盛骏景小区,并未看到车辆占据消防通道的情况,但是这几个小区外都有许多车辆未停放在指定区域,一定程度上影响了小区的通行秩序。小区附近的港塘路,道路本就不宽,而有不少车辆将车停在公共停车位外侧,这些随意停放的车辆让道路变得更窄。

随后,记者来到世联华府小区,看到小区门口的道路一侧停满了汽车、摩托车、电动车,使道路变得十分拥挤。业主张先生告诉记者,该小区有不少业主将车辆停放在主要出入口的拐角处,造成整个小区进出口位置受阻,使得道路转弯半径变小,不仅大型车辆无法通行,小车也容易发生刮擦。希望有关部门现场予以整治。(见习记者 张诗瑶)

国道228部分路段 封闭公告

因道路施工需要,现对国道228沿海大通道(深埕村委会南侧村道至石永二路)予以封闭,封闭区间为K5024+100m-K5022+200m(如图)。封闭时间:2023年5月7日至2024年5月7日,封闭期间请过往车辆绕行,给您带来不便请谅解。具体绕行路线如下:

一、从北往南方向

1.沿海大通道与锦尚外线交叉口,左转弯绕锦尚外线;2.沿海大通道与石锦路交叉口右转,绕行石锦路;3.入深埕村车辆,经深埕村委会南侧村道通行。

二、从南往北方向

1.在沿海大通道与石永二路交叉口,绕行石永二路东延伸段、锦尚外线。2.经沿海大通道与石永二路交叉口,绕行石永二路—永祥路—乡道Y003,可进入深埕村。特此公告!



泉州市公路事业发展中心石狮分中心 2023年4月27日

12345·民生咨询

1.申领失业险需要什么材料?

答复: 申领失业险所需材料为原单位出具证明(写明离职原因)、已办理失业登记、职工医保个人缴费凭证、原单位的劳动合同、入职时的简历、离职证明、失业保险停保登记表、身份证、户口本、个人照片一寸4张。详情可咨询失业险窗口(88781025)。

2.省外身份证丢失如何补办?

答复: 异地受理居民身份证换领、补领,申请人需交验下列身份证件之一:①居民户口簿;②居民身份证(仅限居民身份证换领);③机动车驾驶证、护照等公安机关签发的其他有效身份证件。证明合法稳定就业、就学、居住的(省外户籍),需交验下列证明材料之一:①居住证;②居住地公安机关核发的暂住登记材料;③劳动合同、工商执照等相关材料;④经教育部门注册的学生证或学籍证明等相关材料;⑤房屋权属证明或房屋租赁合同等相关材料。异地办理身份证换证手续,持以上任一材料及身份证到就近派出所户籍室办理。

3.如何申请廉租房?

答复: 据《石狮市廉租房住房保障制度管理规定》廉租房申请条件:家庭人均住房面积不超过20平方米,家庭人均年收入不超过17280元,申请人必须同时符合上述两种条件,且家庭成员具有本市户籍,详询房改办(88651386)。

4.恶性肿瘤患者如何申请大病补助?

答复: 根据《泉州市人民政府关于印发泉州市基本医保管理规定的通知》等文件规定,我市参保人在定点医疗机构发生的符合医保支付范围内费用经基本医疗保险、大病保险、医疗救助等基金实行“一站式”报销,无需另行提供材料申请。(秋玉 诗瑶 整理)

男子突发心梗就医 铁骑火速开道救人

8分钟生死时速

本报讯 时间就是生命。日前,石狮一群众因突发心梗,石狮铁骑及时开辟“绿色通道”,为其争取到宝贵的治疗时间。

近日,石狮交警大队接指挥中心指令,一名27岁的男子因胸痛呼吸困难,需紧急送往医院救治。由于红绿

灯路口待行车辆较多,为尽快就医,患者家属报警求助。铁骑队员邱煜堃、钟建伟正好在附近路面执勤,接到指令后,随即驾驶警用摩托车与求助群众在宝岛路振狮医院路段会合。

“前面的车辆让一下!”邱煜堃和钟建伟拉响警笛,

紧急开道护送,不断提醒过往车辆注意避让,在拥堵的车流中,开辟出一条“绿色通道”。原本需要20分钟的路程,仅用时8分钟到达,为患者争取到宝贵的治疗时间。到达医院后,铁骑队员协助家属将患者送到急诊室。经过手术,患者成功脱

离危险。

“多亏了你们,我弟弟才能及时得到治疗!”家属不断向铁骑队员致谢。“这是我们应该做的……”铁骑队员挥手告别,又迅速返回工作岗位继续在道路上疏堵保畅。

(记者 郑秋玉 通讯员 张宏宜)

市民陷入“白条骗局” 民警及时帮助止损

本报讯 4月22日下午,洛女士匆忙来到湖滨派出所求助称,她接到一位自称是某网购平台“白条”业务客服的电话后,稀里糊涂地在某网贷平台上贷款了5万元。了解情况后,民警协助受害者及时止损。

据洛女士介绍,上述所谓“客服人员”来电称,洛女士的“业务利率”过高,需要关闭“白条”的额度,否则可能会影响个

人征信。为了不影征信,洛女士找来儿子与“客服”对接,按照对方要求下载了一个会议软件,随后,对方通过软件进行“共享操作”。一番操作后,洛女士发现自己竟在某网贷平台贷款了5万元。正感觉不妙时,反诈平台也发出了预警。洛女士赶忙前往派出所找民警求助。

派出所内,值班民警详细了解过程后提醒洛女士,“对方会说

你银行卡内的额度影响征信,必须先进行提现,也就是贷出来,然后一步步诱导你还款到一个‘安全账户’内,等你操作完就会将你拉黑删除。”果不其然,在洛女士与民警交流过程中,对方一直打电话过来,民警提醒洛女士不要接听,以免掉入骗子的陷阱。

对于洛女士在某网贷平台借贷的5万元,以及产生的将近5000元的利息,民警快速帮助洛

女士联系官方客服,就提前结清款项进行咨询,在讲明实际情况后,洛女士将5万元退回贷款公司。万幸的是,这笔利息最终也不必支付。

警方提醒,接到自称平台工作人员电话时,务必提高警惕!对于存疑事项应进入官方平台或向官方客服咨询,如对方提出转账或进行借贷,统统不要理会!(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

遗失声明

●兹有石狮市宝盖镇后垵村和谐促进会不慎遗失福建石狮农村商业银行股份有限公司宝盖支行开户许可证,核准号:J3978002117201,特此声明作废。